
Az új kezdeményezés része a
2021-ben elindított, 3 évente is-
métlõdõ kiállítási ciklusnak,
amely 2021-ben válogatást mu-
tatott be a Gébárti Mûvésztelep,
2022-ben a Zalaegerszegi Sza-
lon keretében a zalaegerszegi
képzõmûvészek, 2023-ban a Za-
la Vármegyei Utazó Tárlat kere-
tében Zala vármegye képzõmû-
vészeinek alkotásaiból, 2024-tõl
pedig újra indult a 3 éves ciklus. 

A 2023 októberében útjára indí-
tott Zala Vármegyei Utazó Tárla-
ton 31 mûvész 54 alkotása került
kiállításra. Anyaga keresztmetsze-
tet nyújtott Zala vármegye kortárs
képzõmûvészetérõl. A kiállítók kö-
zött a fiatalabb generációk mos-
tanra egyre szélesedõ körben is-
mert tagjai együtt mutatták be al-
kotásaikat a vármegyét évtizedek
óta képviselõ idõsebb mûvészek
munkáival. 

A sorozat 2025 februárjában ért
útja végére, hiszen Zalaegerszeg
után még 6, így összesen 7 hely-
színen kerül kiállításra az anyag,

ebbõl 3 határon túli városban,
Szlovéniában, Szlovákiában, illet-
ve Romániában, sorrendben: Za-
laegerszeg, Nagykanizsa, Duna-
szerdahely, Lendva, Keszthely,
Sárvár, Marosvásárhely. 

Ez alatt a másfél év alatt a kiál-
lítás anyagát több ezren tudták
megtekinteni, a visszajelzések
alapján igen kedvezõ fogadtatás-
sal, így idén õsszel már megkez-
dõdik az elõkészítése a 2026-ban
esedékes II. Zala Vármegyei Uta-
zó Tárlat megszervezésének, ami-
kor is a tervek szerint az eddigi
helyszínek újabbal bõvülnek majd
ki, a horvátországi Varasddal, ahol
elsõ alkalommal is terveztük a
megjelenést, de idõpont-egyezte-
tési ütközések miatt most ez nem
tudott létrejönni.

A kiállítások elõkészítése, utaz-

tatása, megrendezése Kostyál
László mûvészettörténész, a Gö-
cseji Múzeum tudományos igaz-
gatója, a válogatást végzõ zsûri el-
nöke, Tóth László, a Városi Hang-
verseny- és Kiállítóterem igazga-
tója és Velkey Péter kulturális fõta-
nácsadó összehangolt együttmû-
ködésének eredménye, akik az
eddigi tapasztalatokkal felvértezve
már várják a következõ Zala Vár-
megyei Utazó Tárlattal kapcsola-
tos teendõk megkezdését.
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VÍZIKÖZMÛ-
FEJLESZTÉS
Az önkormányzat tulajdoná-

ban lévõ ivóvíz- és szennyvíz-
közmû-rendszert 2017 óta –
bérleti, üzemeltetési szerzõdés
keretében – a Zalavíz Zrt. mû-
ködteti.

A szerzõdés kimondja, hogy a
gazdasági társaság által fizetendõ
használati díjból származó bevé-
telt elkülönítetten kell kezelni, és
azt kizárólag víziközmû fejleszté-
sére lehet fordítani. 

Zalaegerszegen 2025-ben a
szennyvízágazat tekintetében kö-
zel egymilliárd forintot tudnak a
hálózat fejlesztésére és karbantar-
tására elkölteni, ivóvíz tekinteté-
ben pedig mintegy 600 millió forint
áll rendelkezésre. Az Építõk útján,
a Honvéd és Mezõ utcában vala-
mint az Ady utcában folynak majd
felújítások. 

A felvételen a szervezõk, a zsûri és a díjazottak.

TÁRLAT, ÚJABB HELYSZÍNEKKEL
BEFEJEZTE KÖRÚTJÁT AZ I. ZALA VÁRMEGYEI UTAZÓ TÁRLAT

Újabb, a város jövõje szem-
pontjából fontos mérföldkõhöz ér-
kezett Zalaegerszeg, ugyanis a
Szabályozott Tevékenységek Fel-
ügyeleti Hatóságának (SZTFH)
földtani szolgálata megkezdte a
geotermikus energiahasznosítást
elõsegítõ szeizmikus kutatásokat
a város északi térségében. A saj-
tóbejáráson részt vett Balaicz Zol-
tán polgármester, Vigh László or-
szággyûlési képviselõ, Arnhoffer
András, a Zalavíz Zrt. elnök-vezér-
igazgatója és dr. Nagy László, az
SZTFH elnöke.

A sajtóbejáráson elhangzott,
több mint 30 szakember részvéte-
lével zajló mérési kampány célja,
hogy egy 36 km2-es területen –
Nagykutas, Hottó, Zalaszentlõrinc
és Zalaegerszeg között – 3D
szeizmikus vizsgálatokkal feltérké-
pezzék a felszín alatti kõzetrétege-
ket és geotermikus lehetõségeket.

A kutatás során 3500 darab
geofont – azaz talajmikrofont – he-
lyeznek ki, egymástól 300 méter-
re, vonalas elrendezésben. A több
tonnás önjáró vibrátorjármûvek ál-
tal keltett szeizmikus hullámokat
ezek az érzékelõk egy hónapon
keresztül rögzítik. Az így nyert
adatok alapján a szakemberek há-
romdimenziós térmodellt készíte-
nek, amely pontos képet adhat a
föld alatti rétegekrõl és azok hasz-
nosíthatóságáról.

Balaicz Zoltán polgármester
hangsúlyozta: Zalaegerszeg hosz-
szú távú célja, hogy fenntartható,
zöld, energiahatékony várossá
váljon.

– Az elmúlt idõszakban már
számos lépést tettünk az energia-
hatékonyság és a klímavédelem
terén, de ez a program új szintlé-
pést jelent. Abban bízunk, hogy a
kutatás eredményeként teljesen

pontos képünk lesz arról, hogy Za-
laegerszeg alatt – a föld alatt – hol
és milyen hõfokú, energiahaté-
konyság szempontjából értékes
víz, illetve hasznosítható terület ta-
lálható – mondta.

Ha pontosan feltérképezték a
területet, akkor a következõ lépés-
ként olyan projekteket indítanak,
amelyek révén több fejlesztési sza-
kasz is megvalósulhat. A 2035-ig
tartó, több ütembõl álló energetikai
fejlesztési stratégia elsõ lépé-
seként a ZalaZone jármûipari
tesztpálya és az Északi Ipari Park
energiaellátását biztosítanák geo-
termikus energiából. A következõ
fázisban a Zala Vármegyei Szent
Rafael Kórház, majd önkormány-
zati intézmények, végül pedig tíz-
emeletes társasházak hõellátása
kerülhet sorra.

Dr. Nagy László, az SZTFH el-
nöke szerint a mostani kutatás
nemcsak helyi, hanem országos
jelentõségû is:

– A geotermikus energia az
egyik legnagyobb kitörési pont le-
het hazánk számára az energia-
szuverenitás erõsítésében. 

(Folytatás a 2. oldalon.)

GEOTERMIKUS KUTATÁSOK KEZDÕDTEK
ZALAEGERSZEG ALATT FORRÓ KINCS REJLIK

Fotó: Seres Péter

Március elején megkezdõdtek Zalaegerszegen a geotermikus
energia feltárását célzó 3D szeizmikus mérések. A 36 km2-es ku-
tatási területen több ezer érzékelõt helyeznek ki, hogy pontos ké-
pet kapjanak a föld alatti hõkincs hasznosítási lehetõségeirõl. A
múlt héten sajtóbejárás keretében a geotermikus kútfúrás hely-
színén adtak tájékoztatást. 



Az alacsonyabb inflációnak, a
reálbérek emelkedésének kö-
szönhetõen a lakáspiac is élén-
külni kezdett az idén, ez az in-
gatlanárak emelkedését is ma-
gával hozta, ami a lakáshitele-
ken is jól látható – közölte a
K&H. Az újabb növekedés nem
meglepetés, a pénzintézetnél

már tavaly is láthatóak voltak a
fellendülés jelei.

A K&H idén januárban közel 15
milliárd forint értékben kötött lakás-
hitel-szerzõdéseket, szemben az
egy évvel korábbi majdnem 11 mil-
liárd forintos összeggel: ez 36 szá-
zalékos emelkedésnek felel meg
éves összevetésben. A lakáshite-

lek átlagösszege pedig közel 18
millió forintról 25 millió forint fölé
ugrott, vagyis 40 százalékot meg-
haladó bõvülés látszik. Az emelke-
dés elsõsorban azzal magyarázha-
tó, hogy drágább lakásokra vettek
fel hitelt az érintettek, a szerzõdé-
sek száma ugyanis még nem mu-
tatott emelkedést idén januárban.

A K&H adatai összhangban
vannak a piaci adatokkal, amelyek
szintén a szerzõdéses összegek
emelkedését mutatják. A Magyar
Nemzeti Bank adatai szerint az
idei év elsõ hónapjában majdnem
125 milliárd forint értékben kötöt-
tek lakáshitel-szerzõdéseket a
magyarországi bankok, miközben
egy évvel korábban ez az összeg
100 milliárd forint alatt volt, egész
pontosan 82 milliárd forintot tett ki.

A K&H által a lakáshiteleknél
idén januárban elért növekedés
folytatása a múlt évben kialakuló
tendenciáknak.

A teljes magyarországi bank-
szektorban a lakossági hitelállo-
mány 9 százalékkal nõtt 2024-ben
az egy évvel korábbihoz képest,
míg a K&H 13 százalékos növeke-
dést ért el. A lakáshiteleket magá-
ban foglaló lakossági jelzáloghite-
lek folyósításának volumene több
mint kétszeresére nõtt az egy év-
vel korábbihoz viszonyítva. 2024-
ben 12 milliárd forint zöld lakáshi-
telt folyósított a pénzintézet, ami a
teljes lakáshitel-kihelyezés 6 szá-
zalékát adta. Így a zöld lakáshite-
lek teljes volumene 37 milliárd fo-
rintról 47,7 milliárd forintra nõtt.

– b. k. –

Jól debütált a verseny, nagy
volt az érdeklõdés, több mint 60 is-
kolás nevezett alsó tagozatos és
felsõ tagozatos kategóriában.
Számos támogatója akadt a prog-
ramnak, és mindenképpen hagyo-
mányt szeretnének teremteni be-
lõle, akár nemzetközi szintre is ki-
terjesztve. Bár már most az elsõ
alkalommal is túlnõtték a régiót a
résztvevõk, mondta többek között
Csiszár Zoltán sakkoktató, az em-
lékverseny egyik fõszervezõje.
Hozzátett:, a verseny a család öt-
lete volt. Egykor nemcsak He-
gedüs Viktor Marcell, hanem a
nagypapája is szívesen ült a sakk-
asztalhoz. Mivel a fiatalon elhunyt
Viktor több sportágban és táncban
is jó teljesítményt nyújtott, illetve
az iskolai eredményei is kiemelke-
dõek voltak, az alapítvánnyal ha-
sonlóan tehetséges fiatalokat sze-
retnének támogatni. Ennek kereté-
ben jött létre ez az új megmérette-
tési lehetõség. A helyszínen a kel-
lemes zöld környezet pedig kellõ
kikapcsolódást biztosított két ver-
seny között. 

A díjazás során mindkét kate-

gória elsõ három helyezettjét is-
merték el, illetve a legeredménye-
sebb leány versenyzõt és a fel-
ajánlásoknak köszönhetõen több
különdíjat is ki tudtak osztani. A
helyezettek sorrendje a következõ

volt: A csoport: Lovasi Boldizsár,
Lukács Levente, Simon Olivér. A
legeredményesebb leány verseny-
zõ Csiszár Vivien. B csoport:
Lovasi Vendel, Tamás Botond, Ta-
más Emese. Ez utóbbi a kategória
legjobb leány versenyzõje is egy-
ben. Hét különdíjat is adtak a ki-
emelt versenyzõknek, köztük az
Egervárról érkezõ csapat minden
tagjának. 
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2 Közélet

(Folytatás az 1. oldalról.)
Bár kiváló geotermikus adottsá-

gaink vannak, az elmúlt években
mégsem történt elég beruházás
ezen a területen.

Az SZTFH elnöke elmondta:
kezdeményezték egy új, hatósági
szerzõdéses modellen alapuló
geotermikus hasznosítási rendszer
bevezetését, amely 2023. március
1-jén lépett hatályba. Az eredmé-
nyek már most is biztatóak: két év
alatt több mint 120 kutatási enge-
délykérelem érkezett, ebbõl 75-öt
már jóvá is hagytak, sõt az elsõ
hasznosítási szerzõdés is megköt-
tetett Budapesten, egy nagy sport-
létesítmény fûtésére.

Vigh László országgyûlési kép-

viselõ az energiahatékonyságról
beszélt, amely fontos mérföldköve
hazánk geopolitikájának és a ha-
zai településrendszerek fenntart-
hatóságának. 

Arnhoffer András, a Zalavíz Zrt.
elnök-vezérigazgatója kiemelte,
hogy hosszú elõkészítõ munka
gyümölcse kezd beérni.

– Évtizedes távlatban Zala-
egerszeg és a térség gazdasági
versenyképessége is azt kívánja,
hogy minél nagyobb arányban áll-
junk át zöld energiaforrásokra.
Úgy számolunk, hogy a jövõben
az energiaigények akár 40%-át is
biztosíthatja a geotermikus ener-
gia. 

Hozzátette: két kollégájuk,

Nagy Dávid és Nagy Anita két éve
kezdte meg a kutatási engedély
megszerzését, amelyet idén feb-
ruárban kaptak meg. A szakember
szerint a most zajló mérések elem-
zését követõen, nyáron kiértékel-
ve az adatokat, õsszel elindulhat a
geotermikus kutak tervezése, me-
lyek közül az elsõ két kút 2026-ban
meg is valósulhat. 

A kutatás a 2023-ban indult Or-
szágos Geotermikus Kutatási
Program része, melynek célja,
hogy Magyarország földtani szem-
pontból alulkutatott vagy kockáza-
tos területein is biztonságos, fenn-
tartható és olcsó geotermikus
energiaforrások váljanak elérhe-
tõvé.

GEOTERMIKUS KUTATÁSOK KEZDÕDTEK
ZALAEGERSZEG ALATT FORRÓ KINCS REJLIK

SAKKEMLÉKTORNA GYEREKEKNEK
SOKAN TÁMOGATTÁK A PROGRAMOT

Elsõ alkalommal rendezte meg a Hegedüs Viktor Marcell Emlé-
kére Alapítvány a 14 év alatti korosztály nyílt sakkversenyét, az
ideális helyszínnek bizonyult Alsóerdei Sport- és Élményparkkal
partnerségben.

Önkormányzati rendeletek
módosításáról számolt be a za-
laegerszegi közgyûlést követõ
sajtótájékoztatón dr. Káldi Dá-
vid, a Fidesz-KDNP frakcióveze-
tõje, Németh Gábor frakcióveze-
tõ-helyettes pedig egyéb fontos
döntésekrõl adott tájékoztatást.

Elhangzott: módosították a tele-
pülési támogatásról és gyermekvé-
delmi ellátásokról szóló rendeletet.
A lakásfenntartási segély 8 ezer fo-
rintra emelkedett, a gyógyszertá-
mogatás minimum 4 ezer 500 fo-
rint, maximum 13 ezer. A tûzifa-tá-
mogatás felsõ határa 85.500 forint,
a temetési segély pedig 48 ezer
600, egyedül élõ kérelmezõ esetén
85 ezer forint. Az átmeneti segély
éves maximuma 142 ezer 500 fo-
rint, a gyermekétkeztetési támoga-
tás pedig napi 550 forint.

Káldi Dávid szólt a fizetõparko-
lók mûködésérõl szóló rendeletrõl
is, a Kosztolányi utca kétirányú-
sítása több parkolóhelyet is érin-
tett, a beruházás során szûntek
meg és épültek is új parkolók. A

„Nemzedékek kézfogása” rendelet
célja a város lakosságmegtartó
erejének növelése, valamint a
nyugdíjas évek anyagi biztonságá-
nak megõrzése. A nyugdíjas-tá-
mogatás 114 ezerrõl 142 500 fo-
rintra emelkedett. 

Nélmeth Gábor a TOP Plusz
programról számolt be. Mint el-
mondta, benyújtották a támogatási

kérelmet az Ebergényi bekötõút
burkolatfelújítására, a Tipegõ Böl-
csõde, az Ûrhajós Utcai Óvoda és
a Napsugár Óvoda felújítására.
Szólt a helyi autóbusz-menetrend
módosításáról, melynek célja a
Kossuth utca tehermentesítése. A
jelenlegi 176 helyett a jövõben 77
járat közlekedik majd Kossuth ut-
cán.

TEHERMENTESÍTENI A KOSSUTH UTCÁT
FIDESZ–KDNP SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ

Németh Gábor és dr. Káldi Dávid

A Zala vármegyei bíróságok ve-
zetõi fontosnak tartják a fenti érté-
kekkel való békés, szigorúan poli-
tikamentes azonosulást, így helyi
kezdeményezéssel csatlakoztak a
Fõvárosi Törvényszék elé 2025.
március 23-án 18 órára hirdetett
gyertyagyújtáshoz. 

A fõvárosi megmozdulással

egyidõben a Zalaegerszegi Tör-
vényszék bejárata elõtt is fellobbant
a gyertya lángja. A közös kiállást
szimbolizáló fény üzenete, hogy a
dehumanizáló kijelentések elfogad-
hatatlanok, s nincs szabadság füg-
getlen, pártatlan bírók nélkül – ol-
vasható a szerkesztõségünkhöz el-
juttatott sajtóközleményben.

GYERTYAGYÚJTÁS
A FÜGGETLEN ÉS PÁRTATLAN BÍRÁSKODÁSÉRT

A Res Iudicata Egyesület „Fényt az éjszakába!” címmel tett
közzé felhívást, amelyben a független és pártatlan bíráskodás
melletti elkötelezõdésre hívja fel a figyelmet. 

MEGLÓDULTAK A LAKÁSHITELEK
AZ ÁTLAGÖSSZEG 40 SZÁZALÉKKAL EMELKEDETT

Jelentõs bõvüléssel indult az év a lakáshiteleket nézve a K&H
friss összeállítása szerint. A pénzintézetnél megkötött lakáshitel-
szerzõdések összege 36 százalékkal nõtt januárban az egy évvel ko-
rábbihoz képest. A lakáshitelek átlagos összege 25 millió forint fölé
emelkedett, ami 40 százalékos többletnek felel meg éves szinten.



– b. k. –

Ma már egyre inkább elterjedt
tény, hogy a népmesék terápiás
hatással bírnak az asszociációk-
nak és a mély gyökerû szimbólum-
rendszereknek köszönhetõen. A

nevezett mesekörben a gyógyító
történet elmondását ráhangoló fel-
adat elõzi meg. Így a jelenlévõk ki-
csit összehangolódnak, könnyeb-
ben kilépnek az éppen õket érintõ
aktuális élettörténetbõl, és a me-
sére tudnak figyelni. 

Gaál Zsuzska a foglalkozás
elején röviden szólt a meseterápia
mûködésérõl, illetve a nõi minõség
mesei megjelenésérõl. A nõk leg-
több esetben látszólag passzív vá-
rakozó státuszban vannak, és sok-
szor a párválasztás kérdése kap-
csolódik hozzájuk. De ennél több
összetevõ tartozik a nõi lélekhez a
népmesékben, akkori is, ha ha-
gyományosan a férfi a cselekvõbb
a történetben. Ennek az aktivitás-
nak a célja pedig éppen a nõ meg-
találása. 

Szóba kerültek a társadalomtól
ideiglenesen elvonuló nõk lelki tör-

ténései. Mert néha ki kell vonni
magunkat a közösségbõl, hogy új-
ra magunkra találjunk. A magunk-
ra találás legjobb helyszíne a ter-
mészet öle, mely a mai kor embe-
rétõl egyre távolabb esik. 

Érdekes felismerésekhez jut-
hatunk a mesék által. Például sok-
szor a negatívnak ítélt szereplõk
mozdítják ki a fõhõst, és ezzel te-
relik a jobb élet felé (be kell ugra-
ni a kútba, el kell hagyni az ott-
hont). 

A rosszabb élethelyzetekben
hajlamosak vagyunk kívül keresni
az ellenséget, pedig az leginkább
belül van, valamely bennünket
akadályozó, nekünk ártó tulajdon-
ságban, mely nehezíti a cél eléré-
sét. Ez lehet konokság, szorongás
és még sok egyéb, tette hozzá
Gaál Zsuzska. 

Szó esett még az önismeret és
önelfogadás fontosságáról is.

3Aktuális
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Március 20-án és 24-én délelõtt
a Vöröskereszt imitátorai életszerû
baleseti szimulációk alkalmazásá-
val mutatták be az iskola diákjai-
nak, oktatóinak, hogy egy jól felké-
szült elsõsegélynyújtó milyen gyors
és szakszerû beavatkozásokkal
menthet életet a mentõk kiérkezé-
séig. Ha ugyanis az elsõsegély-
nyújtó – legyen az diák vagy felnõtt
– egy szimulált baleset során meg-
tapasztalja, hogy milyen egy súlyo-
san sérült személy látványa és vi-
selkedése, akkor egy valós helyzet-
ben az áldozat reakcióit megfele-
lõen értelmezve, képes lesz haté-
konyan segítséget nyújtani.

László Szilvia, a Deák-techni-
kum oktatója lapunk érdeklõdésé-
re elmondta: most rendeztek elõ-
ször ilyen gyakorlati oktatást az
iskolában a Vöröskereszttel közö-

sen. Úgy gondolták, hogy a diá-
koknak hasznos lehet, ha az el-
méletben megtanult ismereteket
egy gyakorlatorientált foglalkozás
keretében is kipróbálhatják. Eh-
hez segítségükre vannak a Ma-
gyar Vöröskereszt Zala Várme-
gyei Szervezetének önkéntesei
és felkészítõi, akik életszerû bal-
eseti szimulációkat mutatnak be a
gyerekeknek, hogy a gyakorlat-
ban is kipróbálhassák az élet-
mentést.

– A foglalkozás során a diákok-
nak lehetõségük van újraélesztés-
re, vérzõ seb kötözésére (nyomó-
kötés elhelyezésére), törések, fi-
camok ellátására, vérzéscsillapí-
tásra, segélyhívásra és csecse-
mõ-újraélesztésre is. Forgó rend-
szerben halad a bemutató, vagyis
a csoportok többféle szituációban
is kipróbálhatják az elsõsegély-
nyújtást. Bízunk benne, hogy a
diákok ezt követõen egy „éles” bal-
eseti helyzetben is megállják a he-
lyüket; nem blokkolnak le, hanem
tudják, mit kell tenniük ahhoz,

hogy a mentõk kiérkezéséig stabi-
lizálják a sérültet.

Az Életmentõképzõ vöröske-
resztes önkéntesei között renge-
teg a középiskolásokkal szinte
egyidõs fiatal diák. Preisz Péter, a
Zala Vármegyei Vöröskereszt el-
sõsegélynyújtó koordinátora ezzel
kapcsolatban érdeklõdésünkre el-
mondta: a vöröskeresztnél való-
ban nagyon sok fiatal önkéntes te-
vékenykedik az iskolai közösségi
szolgálat letöltése miatt. A már ná-
luk lévõ önkéntes diákok pedig
vonzzák magukkal a kortársakat,
akár baráti körbõl is. Sokszor pe-
dig a szolgálati idõ letöltése után is
a szervezetnél maradnak

– 12–13 éves kortól lehet ön-
kéntes munkára jönni hozzánk, és
nagy öröm, hogy sokan az egyete-
mi tanulmányaik alatt is visszajár-
nak egy-egy rendezvényre segíte-
ni, oktatómunkát végezi. Egy meg-

felelõ felkészítést követõen a diá-
kok nagy segítséget jelentenek a
laikusok elsõsegély-oktatásában,
fõleg, ha iskolákban tartunk a mai-
hoz hasonló gyakorlati, interaktív
képzéseket. Ilyenkor nem a frontá-
lis tanításra helyezzük a hangsúlyt,
hanem kisebb csoportokban, kör-
forgásos rendszerben zajlik a fog-
lalkozás, így mindenki többféle bal-
eseti helyzetet is kipróbálhat.

A koordinátor hozzátette: rend-
szeresen járnak a megye iskoláiba
oktatni, és a tapasztalatok azt mu-
tatják, hogy a kortárs segítõktõl a
diákok jobban elfogadják az inst-
rukciókat, mert egyenrangú part-
nerként tekintenek egymásra. Az
Életmentõképzõ foglalkozásain a
diákok nyitottabbak, aktívabbak,
és bátrabban végzik el a gyakorla-
tokat, mintha azokat idõsebb kollé-
gák elõtt kellene végrehajtaniuk.

Az efféle iskolai elsõsegélyórák
toborzóakciók is, hiszen egy-egy
foglalkozás után mindig van olyan
fiatal, aki kedvet kap, és önkéntes-
ként csatlakozik a vöröskereszthez.

ÉLETMENTÕ GYAKORLATOK
A DEÁK-TECHNIKUMBAN

Elsõ alkalommal szervezte meg a Zalaegerszegi SZC Deák Fe-
renc Technikum az „Életmentõképzõ a Deákban” címû érzékenyí-
tõ foglalkozást, a Magyar Vöröskereszt Zala Vármegyei Szerveze-
tével közösen.

Újabb tíz évre szerzõdést kö-
tött az önkormányzattal a Dísz
téri vendéglátóhely üzemeltetõ-
je. Az egykori Díszpinty épülete
az önkormányzathoz tartozó Za-
laegerszegi Létesítményfenntar-
tó Kft. tulajdonában van, Tõke
Erik bérlõ, vállalkozó pedig több
mint 10 éve nyitott vendéglátó-
helyet az üzlethelyiségben.

Idén márciustól viszont új név-
vel és új kínálattal várják a betérõ-
ket. A részletekrõl sajtótájékozta-
tón számolt be a városvezetés és
a vendéglátóhely mûködtetõje. Tõ-
ke Erik elmondta: tíz év után úgy
érezte, hogy ideje a Díszpintyet át-
alakítani. A profilváltást követõen
Csáó Béla néven megy tovább a

bisztró. Mint a név is jelzi, az éte-
lek terén az olasz és a magyar
tésztaételek fúziója lett a fõ profil.

A városban elsõként egy hibrid
felszolgálási rendszert dolgoztak
ki; az étterem félig önkiszolgáló,

hiszen a rendelést egy QR-kód se-
gítségével (a kód beolvasása után
a honlapról lehet kiválasztani az
ételeket és az italokat) a vevõ inté-
zi az okostelefonján. A kért italt
vagy ételt viszont kiviszi a felszol-
gáló az asztalhoz.

Balaicz Zoltán polgármester
hozzátette: a Dísz tér 2014-es fel-
újítása után nyílt meg a vendéglá-
tóhely, mert akkoriban merült fel
az az igény, hogy a téren mûköd-
jön egy modern, fiatalos bisztró.
Úgy érzi, hogy ez jó gondolat volt,
mert a Díszpinty hamar népszerû
lett a városlakók és az idelátoga-
tó turisták körében. A bisztró jól
be tudott illeszkedni a városi fesz-
tiválok sorába, sõt az elmúlt évek-
ben több innovatív ötlettel is elõ-
álltak.

Az önkormányzat elfogadta Tõ-
ke Erik néhány hónappal ezelõtt
bejelentett változtatási kérelmét,
és bíznak benne, hogy a Dísz-
pintyhez hasonlóan a Csáó Béla is
közkedvelt hely lesz.

DÍSZPINTY HELYETT CSÁÓ BÉLA
PROFILT VÁLTOTT A DÍSZ TÉRI BISZTRÓ
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Czeglédy András, a civil szer-
vezet elnöke a 2024-es évet érté-
kelve többek között elmondta: fi-
gyelemmel kísérték Zalaegerszeg
építészeti és természeti értékeivel,
valamint a településkép változásá-
val kapcsolatos fejlesztéseket. Si-
kerként értékelik, hogy a városvé-
dõk kezdeményezésére vissza-
épült a vásárcsarnok mögé a Mér-
legház. Az átadás alkalmából az
egyesület elnöke és alelnöke elis-
merõ oklevelet kapott az önkor-
mányzattól az elõkészítésben vál-
lalt tevékenységért. Azt viszont
hiányolják, hogy az épületnek – kis
alapterülete ellenére – nincs funk-
ciója.

Ugyanakkor történt három, az
egyesület szerint a településképet
szegényebbé tevõ építkezés, fel-
újítás. Ilyen a Petõfi utcai kamarák
házának rekonstrukciója, mellyel
az épület elveszítette korábbi jel-
legét. Szintén kifogásolható a re-
formátus templom északi keríté-

sének áthelyezése, amire az új
buszöböl kialakítása miatt került
sor. A városvédõk szerint a kivite-
lezés minõsége rontja a védett
épület összképét. Ugyancsak
problémásnak tartják a Kossuth
utca 43. sz. alatti új társasházat,
melynek magas, erkélyes északi
tûzfala nem illeszkedik a még
meglévõ, múlt században kiala-
kult utcaképhez.

Az egyesület tavaly a Nemzeti
Együttmûködési Alapból 350 ezer
forint támogatást nyert favédõ
programjuk folytatására (100 zala-
egerszegi fa felmérését végezték
el), valamint a helyi építészeti érté-
kek védelmére. Utóbbi projekt ré-
szeként négy helyi védett épület
lézeres építészeti felmérése ké-
szült el, továbbá öt darab, helyi vé-
dettséget jelzõ zománcozott táblát
szereztek be. Ezeket a város fõ-
jegyzõjének átadták, abban a re-
ményben, hogy hamarosan kike-
rülnek a védett házak homlokzatá-
ra. Czeglédy András jelezte, a fen-
ti munkák idén is folytatódnak,

mert az egyesület újabb támoga-
tást nyert a Nemzeti Együttmûkö-
dési Alapból.

Ami az idei terveket illeti: a pá-
lyázaton nyert összegbõl fejlesztik
az egyesület honlapját, és fokoz-
zák tevékenységüket a közösségi
oldalakon. Az egyesület elmúlt 35
évének történéseit pedig egy kiad-
ványban foglalják össze. Örömhír,
hogy a szervezet közhasznú egye-
sületté vált, így jogosultak lesznek
az szja-ból származó 1 százalé-
kos támogatásra.

Az ülésen személyi változások is
történtek. Iványi Ildikó elnökségi tag

egyéb elfoglaltságai miatt lemon-
dott, helyére Simor Dávid építészt
szavazta meg a tagság. Egészségi
állapota miatt szintén lemondott Né-
meth Miklós, az egyesület felügye-
lõbizottságának elnöke, akinek he-
lyére Mesterházi Ibolyát választot-
ták. Az új felügyelõbizottsági tag pe-
dig Czigány Árpád lett.

Az elnökségi tagok közül Bálizs
Andrej hozzászólásában elmond-
ta: az egyesületnek fiatalításra és
tagtoborzásra lenne szüksége. Új
arculattal, hatékonyabb kommuni-
kációval lehetne bõvíteni és aktivi-
zálni a tagságot. 

SZEMÉLYI KÉRDÉSEKRÕL IS DÖNTÖTTEK A VÁROSVÉDÕK
HATÉKONYABB KOMMUNIKÁCIÓ ÉS TAGTOBORZÁS A CÉL

Megtartotta évi rendes közgyûlését a Zalaegerszegi Városvédõ
Egyesület. Az összejövetelen elfogadták a 2024-es évrõl készült
beszámolót, az idei terveket, valamint személyi kérdésekrõl is
döntöttek.

NÕI LÉLEK A MESEKÖRBEN
ÖNISMERET, ÖNELFOGADÁS

A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár rendszeres, havi, in-
gyenes programja a Gaál Zsuzska meseterapeuta által vezetett
„Körforgás”. Ennek keretében minden alkalommal más-más té-
máról beszélgetnek a résztvevõk egy-egy mese feldolgozása
alapján. Márciusban a nõi lélek volt soron a Hajnalka címû nép-
meséhez kapcsolódva.
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A március hagyományosan az
emlékezés hónapja az intézmény-
ben, hiszen a névadó plébános,
hercegprímás 1892. március 29-én
született. Az évforduló alkalmából
Zalaegerszegen is bemutatták a
2024 végén megjelent, Mind-
szenty József „Emlékirataim” címû
könyvének új, modern kiadását. A
kötet másik apropója a bíboros ha-
lálának idei 50. évfordulója.

A bemutatón a Mindszenty élet-
útját kutató Balogh Margit törté-
nésszel és Kovács Gergely
posztulátorral (Magyarországi
Mindszenty Alapítvány), a könyv
szerkesztõjével Szõnyi Szilárd, a
Szemlélek magazin fõszerkesztõ-
je beszélgetett.

Az „Emlékiratam” új kiadása a
Mindszenty Alapítvány és a Ma-
gyar Kurír gondozásában jelent
meg, immár fiatalos, modern szer-
kesztésben, hangoskönyvvel és
online tartalmakkal ellátva. Ahogy
Kovács Gergely szerkesztõ aján-
lásában olvasható, az új könyvben
archív filmhíradókban is láthatjuk a
fõszereplõt, QR-kódok segítségé-
vel pedig megszólal a Magyar Ka-
tolikus Rádió által készített
hangoskönyv. Emellett a képek és
az online vezetések eljuttatnak
minket a zalaegerszegi Mindszen-
tyneum életút-kiállításába és a volt
Conti utcai ávós börtönbe is.

Mindszenty „Emlékirataim” cí-
mû könyve elõször 50 évvel ez-
elõtt jelent meg Torontóban, a bí-
boros halála elõtt fél évvel. A kom-

munizmus alatt Magyarországra
csak a vasfüggönyön becsem-
pészve juthatott el, az itthoni
könyvtárakban pedig zárolt anyag-
ként kezelték. A szovjet blokkon
kívül viszont több nyelvre lefordít-

va, számos országban megjelent.
Balogh Margit történész szerint a
Magyarországon sokáig titokban
terjedõ könyv emelte Mindszenty
nimbuszát, aki aztán a rendszer-
változás idõszakában és azt köve-
tõen valóságos hõs lett: a nyilas
és bolsevik diktatúrák elleni harc
hõse. Vagyis évtizedekig közellen-
ség volt, majd egyfajta hérosszá
vált. Balogh Margit a 2015-ben
megjelent, kétkötetes Mindszenty-
monográfiájában ezt a két képet
próbálta árnyalni.

A történész a kötetbemutatón
hangsúlyozta: õ az objektív törté-

netírás híve, az értékítélet nem a
történész feladata. Õ egyfajta ok-
nyomozó munkát végez egy-egy
történelmi személyiséggel, vagy
eseménnyel kapcsolatban. A lé-
nyeg az, hogy az állításokat min-
den esetben alá tudja támasztani
hiteles történeti források segítsé-
gével.

Kovács Gergely elmondta: min-
den embernek van személyiség-
fejlõdése, így Mindszentynek is.
Tudják, hogy az egykori apátplé-

bános kétféle nyomott hagyott a
zalaegerszegiekben. Vagy szere-
tik, tisztelik, vagy egyáltalán nem
kedvelik. De semmi sem csak fe-
kete vagy csak fehér. Fontos, hogy
megpróbáljuk értelmezni a pozitív
és negatív tulajdonságokat is, ár-
nyalva az így kialakult képet, szte-
reotípiákat.

Az újonnan kiadott és moderni-
zált „Emlékirataim” kötet ehhez
adhat újabb segítséget. 

– bánfi kati –

– Gyerekkoromban apukámat
sokat hallottam citerázni, énekelni.
Õ néptáncolt is, közösségi ember
volt, mindez tetszett nekem.
Gellénházán a kultúrház mellett
laktunk, és az akkori nagyon szín-
vonalas helyi pávakör próbái is át-
hallatszottak és azt is mindig figyel-
tem. Amikor én is iskolás lettem, a
tanítónõm népdaléneklési verseny-
re küldött. Így kezdõdött. De az ez-
zel kapcsolatos munkám elõször
tanítóként csak a gyerekekkel in-
dult. 1984 óta tanítok (jelenleg már
nyugdíjasként). Aztán 36 évvel ez-
elõtt párhuzamosan ezzel elindul-
tak a felnõttcsoportok.

– Hány csoportod volt ez alatt
a sok év alatt?

– 11, jelenleg 6. A megszûnt
csoportoknál az ok sajnos a kiöre-
gedés. Most is magas az átlagélet-
kor, 75 év körüli. Bár a Tiszán innen
Dunán túl népdaléneklési verse-
nyeken nagyon sok tehetséges
gyerek vesz részt, mégis nehéz a
fiatalokat megnyerni egy ilyen cso-
portba. A másik dolog, hogy már
szinte teljesen megszûntek a nép-
szokások, ha látjuk is, csak színpa-
don. A csoportjaimmal ezeket is be-
mutattuk. Elsõként a „Csicsergõk”
gyerekcsoportommal, majd a „Pöt-
töm színpaddal”. A felnõttekkel és a
gyerekekkel is az összes népszo-
kást feldolgoztuk. A gyerekeknek
azért kell ez, még ha nem is lesz-
nek népdalköri tagok, mert már tel-
jesen letûnt az a világ, amiben ezek

a szokások, a paraszti élet még
megvolt. Tudjanak róla, ismerjék. A
felnõttcsoportoknál a hagyomány-
õrzés mellett nagyon fontos, hogy

egy aktív közösséghez tartoznak.
Kimozdulnak, frissen tartja õket a
csapat, a daltanulás és a szereplé-
sek. Szeretnek is jönni. És minden-
kinek tudunk találni neki megfelelõ
szerepet. A kisebb településeken
könnyebb közösséget építeni, ott
sokkal összetartóbbak az emberek. 

– A kellemes idõtöltés mellett
minõségi is ez a csoportmunka.

– Mindegyik csoportom Arany-
páva-díjas lett. De ennél fontosabb,
hogy a nyugdíjaskoruk után is tar-
toznak valahová ezek az emberek.
És a csoportjaim között is jó a kap-
csolat, elmegyünk egymást meg-
nézni. A Vass Lajos népzenei ver-
seny mellett a KÓTÁ-n is meg

szoktuk magunkat méretni. Most is
éppen erre készülünk, áprilisban
lesz Gellénházán a minõsítõ. 

– És te az a típus vagy, aki ott-
hon mosogatás közben csak úgy
dúdolgat? 

– Igen, meg autóvezetés köz-
ben is. Sokat utazok a munkahe-
lyemre, meg a csoportokhoz. Még
mindig nagyon élvezem az ének-
lést, enélkül ezt nem is lehetne csi-
nálni. Meg elkötelezettség is kell. 

– Mekkora részt vesz el mind-
ez az életedbõl?

– Mindennap próbálok valame-
lyik csoporttal és hétvégeken meg
fellépés van. Szóval ehhez kellett
egy olyan férj és család, akik tole-
rálják és támogatják ezt. Sokat kö-
szönhetek nekik.

– A kitüntetés meglepetés
volt?

– Igen, teljesen titokban tartot-
ták, pedig már november óta szer-
vezkedtek, mint kiderült utólag. Na-
gyon örültem annak is, hogy milyen
sokan gratuláltak, jólesett ez a sze-
retet. 2020-ban a KÓTÁ-tól kaptam
díjat. 2023-ban a Vass Lajos Szö-
vetségtõl. Mindennek megkoroná-
zása a mostani Magyar Ezüst Ér-
demkereszt. Úgy gondolom, hogy

nemcsak a felnõttcsoportok, ha-
nem a gyerekek tanítását is elis-
merték ezzel. De mindez csapat-
munka volt, hiszen én egyedül a
közel 150 felnõtt és több száz gye-
rek nélkül, aki partner volt, nem
tudtam volna semmit elérni. A sok
elismerés mellett mégis úgy ér-
zem, számomra az a legfeleme-
lõbb érzés, ha mások gyönyörûsé-
gére énekelhetünk, és lelküket
megtölthetjük a belõlünk áradó
szeretettel.

– A kezdeti lépések milyenek
voltak? Hol kerested a szokáso-
kat, honnan tudtad, melyik dalok
valók egy csokorba?

– Nagyon sokat köszönhetek
Vajda Józsi bácsinak, aki fogta a
kezem, illetve ifj. Horváth Károly-
nak és Szabóné Robb Arankának.
Tagja vagyok mindkét népzenei
szövetségnek, részt vettem az álta-
luk szervezett táborokban, tovább-
képzéseken. 2005/2006-ban vé-
geztem el az alapfokú népdalkör-
vezetõ-képzést, 20 éve tanítok cite-
rát, illetve megszereztem a gyer-
meknéptánc-oktató képzést is
Szombathelyen. Jó érzés, hogy
amit elértünk, mindent a magunk
erejébõl. Sok munkával, képzéssel,
bíztatások mellett. 

– Terveid?
– Bizakodva tekintek a jövõbe.

Szeretnék még sok-sok népdalt „át-
adni”, magunk örömére és boldog-
ságára együtt dalolni. Ezt a díjat so-
kan megérdemelnék, mindenki, aki
tesz a népzene éltetéséért.

4 Krónika

ÉLETÚT A NÉPDAL BÛVÖLETÉBEN
KITÜNTETTÉK KULCSÁRNÉ CSEJTEI MARIANNÁT

A nemzeti ünnep alkalmából az állami kitüntettettek között volt
Kulcsárné Csejtei Marianna tanítónõ, népdalkörvezetõ. Hosszú
évtizedek óta munkája, hobbija, életének kiemelt része a népdal-,
népszokás- és népzenekincs megõrzése, továbbadása. De ez a
„szerelem” már korán kezdõdött.

„Szokatlan hódolat ez...” cím-
mel jelent meg a Deák Ferenc
családi és politikai kapcsolat-
rendszerét tárgyaló kötet. A
Line Design kiadó gondozásá-
ban 2024 õszén napvilágot lá-
tott könyvben négy zalaeger-
szegi szerzõ tanulmánya is ol-
vasható.

– pet –

A Deák Ferenc Megyei és Vá-
rosi Könyvtárban a nemzeti ün-
nepre hangolódva, március 13-án
rendeztek kötetbemutatót, melyen
Balaicz Zoltán polgármester mon-
dott köszöntõt. Elhangzott: 2023.
október 18-án, Deák születésének
220. évfordulóján tudományos
konferenciát rendeztek a törvény-
szék dísztermében (vagyis az egy-
kori vármegyeháza közgyûlései-
nek helyén). A történelmi helyszín-
nel is emlékezve a „haza bölcsé-
re”. A mostani kötet az azonos cí-
mû konferencia elõadásainak
anyagából születetett.

Az emlékülésen elhangzottakat
immár bõvített formában, jegyze-
tekkel, táblázatokkal, függelékek-
kel, sõt korabeli fotókkal ellátva
könyv formájában veheti kezébe
az olvasó. Kiss Gábor fõkönyvtá-
ros, a kötet egyik szerkesztõje és
szerzõje bevezetésképpen el-
mondta: ahogy a konferenciának,
úgy a könyvnek is az az egyik kül-
detése, hogy ne csak a politikus
Deák Ferencet ismerjük meg, ha-
nem az embert is. A kötetben így
nemcsak egy reformkori kapcsola-
ti háló bontakozik ki, hanem a csa-
ládi, baráti szálak is, sok szemé-
lyes történettel.

A kötetbemutatón Kiss Gábor a
nem zalai szerzõk – Völgyesi Or-
solya, Pajkossy Gábor, Hermann
Róbert, Deák Ágnes, Cieger And-
rás és Schwarczwölder Ádám – ta-
nulmányairól beszélt. Felhíva a fi-
gyelmet egy-egy érdekességre
Deák Ferenc Kölcseyeivel, Wes-
selényivel, Széll Kálmánnal vagy
éppen az Andrássy-kormánnyal
való kapcsolatára.

A zalaegerszegi közgyûjtemé-
nyek munkatársai közül Bekõ Ta-
más (MNL Zala Vármegyei Levél-
tára) a Deák család örökösödési
perét dolgozta fel és ismertette rö-
viden a kötetbemutatón. Molnár
András (MNL Zala Vármegyei Le-
véltára) a Deák Ferenc és bátyja,
Deák Antal közötti atyai, testvéri
és baráti szeretetet, kötõdést tárta
fel. Mint mondta: harminc év kuta-
tási eredménye a tanulmány,
melyhez nagy segítséget adott az,
hogy néhány éve az Országgyûlé-
si Könyvtárból egy véletlen folytán
elõkerültek Deák Antal addig is-
meretlen levelei.

Béres Katalin (Göcseji Mú-
zeum) Deák emberi és karitatív ol-
dalát mutatta be, felelevenítve az
1838-as árvíz károsultjai számára
szervezett vármegyei adomány-
gyûjtést. Kiss Gábor (DFMVK) pe-
dig Deák és „kedves sógora”,
Oszterhueber József kapcsolatát
kutatta. Oszterhueber aktív szere-
pet vállalt a politikai életben és se-
gítette is Deák Ferenc és Deák
Antal pályafutását, küzdelmeit. 

A rendezvény végén Molnár
András a szerkesztõk nevében el-
mondta, hogy a Líra Könyvkiadó
által terjesztett kötet online is meg-
vásárolható, de a kiadó Kossuth
utcai könyvesboltjában is elérhetõ.

DEÁK FERENC ÉS KORTÁRSAI
A 2023-AS EMLÉKKONFERENCIA ELÕADÁSAI EGY KÖTETBEN

egyéni vállalkozó

MINDSZENTY EMLÉKIRATAI MODERN KIADÁSBAN
BESZÉLGETÉS A HERCEGPRÍMÁS SZUBJEKTÍV ÉS OBJEKTÍV MEGÍTÉLÉSÉRÕL

Miben példa és miben nem Mindszenty (Pehm) József volt za-
laegerszegi apátplébános, késõbbi bíboros, hercegprímás élete?
Mindszenty József születésének 133. évfordulója alkalmából a fe-
kete-fehér megközelítések helyett az életmû aktuális üzeneteit és
tanulságait keresték a Mindszentyneumban egy kötetbemutató
kapcsán.

Kovács Gergely, Balogh Margit és Szõnyi Szilárd

A városházán sajtótájékoztató
keretében beszélt a részletekrõl
dr. Vadvári Tibor, Zalaegerszeg al-
polgármestere, Bakos Sándor,
Bocfölde polgármestere, valamint
Vágó Norbert, a rendezvény fõ-
szervezõje.

Az alpolgármester, mint fogal-
mazott, reméli, hogy minél több né-
zõt vonz majd a kétnapos esemény,
a versenyzõknek jó eredményeket,
a szurkolóknak pedig pozitív élmé-
nyeket kívánt. Bocfölde polgármes-
tere megtiszteltetésnek érzi, hogy
egy kistelepülés részt vehet ebben

a motorsportprogramban, és min-
den eszközzel segítik az esemény
zavartalan lebonyolítását.

Vágó Norbert elmondta: ki-
emelt figyelmet fordítanak a biz-
tonságra, a versenyzõk 30 kilomé-
ter nyomtávon versenyeznek.
Mindkét település segíti a rendez-
vényt, ezért két díjátadót is szer-
veznek, szombaton Bocföldén, va-
sárnap Zalaegerszegen. A szerve-
zõk köszönik a pozitív hozzáállást.
A kétnapos rendezvényen, a ver-
seny során nem terveznek korláto-
zásokat, hangzott el.

GÖCSEJ ENDURO – 2025

Április 5–6. között tartják az Enduro országos bajnokság futa-
mát Zalaegerszeg és Bocfölde vonzáskörzetében a Béta Motor-
sport Egyesület szervezésében. Az országos bajnokság elsõ állo-
másán közel száz versenyzõ vesz részt.

Zalaegerszeg belvárosában,

a Kossuth Lajos utca 39. szám alatt 29 m2-es

üzlethelyiség kiadó.
Érdeklõdni: 06-30/405-2513
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– b. k. –

Szakál Eszter ezúttal nemcsak
a könyvtári sorozat háziaszszonya-
ként, hanem a beszélgetõtárs egy-
kori tanítványaként is jelen volt, így
gimnazistaélmények is szóba ke-
rültek mindkét fél részérõl. Számta-
lan szakmai és személyes jóbaráti
kapcsolattal bír a tudós asszony,
ebbe a sorba tartozik Balaicz Zol-
tán polgármester, aki a rendezvény
elején virágcsokorral köszöntötte a
névnapos fõszereplõt. 

Könyvtári program révén több-
ször is beszéltek az olvasmányél-
ményekrõl. Bilkei Irén több mint
1000 darabos magánkönyvtárral
bír, melyben dominálnak a szak-
mai könyvek (régészeti, levéltáros,
pedagógiai), de regényesen fel-
dolgozott szakmai könyvek, ver-
seskötetek és úgynevezett „nõi re-

gények” is helyet kapnak. Az olva-
sás szeretetét édesanyjának kö-
szönheti. Elsõ kedvenc könyvei
között volt Molnár Ferenc: A kék-
szemû címû karácsonyi története.
Felnõttként többek között Horatius
költészete varázsolja el, ahogy
Vergilius is.  De az est során több
könyvet is kiemelt Bilkei Irén, me-
lyekbõl a könyvtárosok kölcsönöz-
hetõ ajánlót állítottak össze erre az
estére (ezen válogatás a könyvtár
honlapján is elérhetõ, az esemény
leírásánál). 

Természetesen a tanulmányok
sora is szóba került, melyet a pá-
pai gimnáziumban tanult latin
nyelv erõsen meghatározott. Ezen
az irányon tanult tovább a böl-
csészkaron is. A Balatoni Mú-
zeumba egy héttel az államvizsga
után került, de családi okok miatt
Zalaegerszeg lett a következõ ál-

lomás, ahol nem múzeumi, hanem
levéltáros állást ajánlottak neki. De
tanított több helyi intézményben
latint, sõt a Berzsenyi Dániel Ta-
nárképzõ Fõiskolán is. Legutóbb
pedig szintén e nyelv kapcsán az

egészségügyi fõiskolán kapott fel-
kérést szakmai latin oktatására,
amihez neki is újból fejlesztenie
kellett a tudását. De bevállalta.

A tanítás és a levéltári munka
mellett közel 100 publikációja je-

lent meg. Jelenleg is két könyvön
dolgozik. Kedvenc kutatási terüle-
te a középkor. Nyugdíjasként is
aktív tudományos és pedagógus-
életet él. Elõadásai közérthetõek,
ezzel a tudomány népszerûsítésé-

ért sokat tesz, akár a városi emlék-
mûsorok szakértõjeként is. 

A Zalaegerszegért díjjal elis-
mert tudós legnagyobb büszkesé-
ge a volt tanítványai szeretete és a
velük való kapcsolattartás. 

LATINT TANÍT ÉS KÉT KÖNYVÖN DOLGOZIK
ÉRTÉKADÓ LÉLEKHANGOK BILKEI IRÉNNEL

Szakál Eszter, Bilkei Irén és Tóth Renáta

Õriné dr. Bilkei Irén nyugalmazott fõlevéltáros volt a vendége a
Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár legutóbbi „Értékadó lé-
lekhangok” címû beszélgetõs programjának. Szakál Eszter
könyvtáros kérdéseire válaszolva fény derült az MNL Zala Várme-
gyei Levéltára címzetes igazgatójának életútjára és kiemelt téma-
ként az olvasmányélményeire is. 

A kiállításon Balaicz Zoltán pol-
gármester mondott köszöntõt.
Mint fogalmazott, bízik benne,
hogy a mûvész – aki már nyomott
hagyott Zalaegerszeg közösségi
életében – még sokáig aktív ma-
rad. A negyven éve városunkban
élõ képzõmûvészt, egykori peda-
gógust több díjjal is jutalmazták
eddigi pályafutása során. Zala-
egerszeg önkormányzatától Pro
Urbe, az államtól pedig Munkácsy-
díjat kapott.

A tárlatnyitón Havasi Bálint, a
Zalaegerszegi Múzeumok Igazga-
tóságának fõigazgatója is köszön-
tötte a mûvészt. Elhangzott:
Budaházi Tibor festményei megkí-
vánják a csendet, az elmélyült fi-

gyelmet, mely a böjti idõszakban
pluszértelmet nyer.

A kiállítást – mely a festõmû-
vész szakrális képeit vonultatja fel
– dr. Kostyál László mûvészettör-
ténész, a múzeum tudományos
igazgatója ajánlotta az érdeklõdõk
figyelmébe. Többek között el-
mondta: mikor az 1980-as évek-
ben megismerte az Erdélybõl Za-
laegerszegre települõ alkotót, egy
szatmári tájképfestõnek titulálta,
hiszen akkoriban ilyen képeket
festett. A mûvészettörténész aztán
néhány évvel késõbb maga is
meglepõdött Budaházi absztrak-
tabb, geometrikus alkotásain, me-
lyeken szinte teljesen elhagyta a
figurális ábrázolást. Életmûvének

leghangsúlyosabb elemei a most
bemutatott szakrális témájú ké-
pek, melyek alapját a keresztény
szimbolika, ikonográfia adja.

Lehet-e egy kétezer éves szak-
rális tartalmat a mai embereket

megérintõ, 21. századi módon, a
kortárs festészet nyelvén közvetí-
teni? – tette fel a kérdést a mûvé-
szettörténsz. Aki szerint Budaházi
válasza erre az, hogy nemcsak le-
het, hanem szükséges is. Az alko-

tó felhasználja a bizánci ikonográ-
fiát, a középkori kódexek világát,
de a barokk freskókat is, ám a kor-
társ festészet technikai megoldá-
saival. A színeket is visszavette,
nemcsak a figurákat. Van, ahol
csak a fekete-fehér és az arany
(mint az üdvözült ragyogás) jele-
nik meg. Gyakran látunk archai-
kus felületeket, titkos betûket és
egyszerû, geometrikus formákat.
Ilyen a kiállítótér fõ helyén lévõ Ol-
tár címû festmény is, mely az asz-
tal és a szent ostya stilizált képét
jeleníti meg. Kostyál László sze-
rint kimondható, hogy Budaházi
Tibor a kortárs mûvészeti kaval-
kádban hangsúlyos helyet foglal
el a keresztény témájú mûvésze-
tével.

A rendezvény végén az alko-
tó megköszönte a születésnapi

köszöntést, illetve a lehetõséget,
hogy egy nagyobb térben mutat-
hatja be alkotásait. Az elhang-
zottakra reagálva úgy fogalma-
zott, hogy tulajdonképpen az
Ómagyar Mária-siralomban min-
den benne van, pedig az a 13.
században íródott. Nem vélet-
len, hogy a kiállítás elsõ felében
egy errõl készült sorozata látha-
tó.

Budaházi szerint a mûvészet-
nek nem az a feladata, hogy ak-
tuális legyen, hanem hogy kifejez-
ze mindazt, amit az ember az év-
ezredek alatt összegyûjtött, ám ezt
mindig az adott kor eszközeivel,
módszereivel kell megjeleníteni. Õ
az elmúlt évtizedekben ezt próbál-
ta tenni.

A kiállítás április 19-ig látogat-
ható.

Ahogyan 2024 tavaszán és
õszén, úgy most is a Göcseji Mú-
zeum pincehelyisége ad otthont az
elõadásoknak. A részletekrõl saj-
tótájékoztatón számoltak be a
szervezõk. Wettstein Tamás, az
egyesület elnöke elmondta: ápri-
listól június elejéig négy elõadás-
sal várják a nézõket. A Göcseji
Múzeumnak köszönhetõen az
egyesület ismét birtokba veheti az
intézmény pincéjében már elõzõ-
leg kialakított színháztermet.

Havasi Bálint, a Zalaegerszegi
Múzeumok Igazgatóságának fõ-
igazgatója hozzátette: a ZAZEE
Egyesület kezdeményezése illesz-
kedik a közösségi múzeum gondo-
lathoz, vagyis hogy a helyi civil
szervezetek izgalmas tartalmakkal
töltsék meg a múzeum tereit. Ezál-
tal olyan embereket is bevonzanak

a múzeumba, akik korábban még
nem érdeklõdtek az intézmény és
az ott lévõ kiállítások iránt.

A Kazamata színházi sorozat
tavaszi elõadásairól Nadrai Ró-
bert, az egyesület alelnöke szá-
molt be. Mint fogalmazott: pszi-
chológiai és szociológiai „hullám-
vasútra” invitálják a nézõket a
mostani négy unikális darab kap-
csán. Köztük egy Z generációnak
szóló elõadás is lesz (Bocs, hogy
élek). Emellett a Mi utcánk (Tar
Sándor novellái alapján), a Kál-
mán-nap (Hajdu Szabolcs író, ren-
dezõ elõadása) és a Re-Play
(Trainingspot Társulat elsõ szoba-
színházi elõadása) kerül mûsorra. 

Az elõadásokról az egyesület
honlapján olvasható részletes is-
mertetõ, és innen érhetõk el az
online jegyek is (a készlet erejéig).

ÚJRA KAZAMATA SZÍNHÁZ
Április 28-tól újabb négy kamaraszínházi elõadással folytatódik

a Kazamata, vagyis a ZAZEE Kulturális Egyesület színházi pro-
jektje.

Havasi Bálint, Wettstein Tamás és Nadrai Róbert

SZÜLETÉSNAPI TÁRLAT A GÖCSEJI MÚZEUMBAN
BUDAHÁZI TIBOR SZAKRÁLIS MÛVEI LÁTHATÓK

Tavaly ünnepelte 70. születésnapját Budaházi Tibor festõmû-
vész. A kerek évfordulóhoz kapcsolódva Budaházi 70+1 címmel
nyílt jubileumi tárlata az alkotónak a Göcseji Múzeumban.

Hagyomány és innováció ha-
tárán - Merre tartanak a skanze-
nek a 21. században? címmel
rendeztek szakmai napot már-
cius 27-én a Göcseji Falumú-
zeumban. 

– pet –

Az ország több pontjáról érke-
zett elõadók az InnoGuide4CHT
projekt keretében a fenntartható
turizmus digitális kihívásait és le-
hetõségeit vizsgálták. Illetve hogy
a zalaegerszegi skanzenhez ha-
sonló örökségi helyszíneket mi-
képp lehet a 21. század kihívásai-
nak és technikai lehetõségeinek
megfelelõen korszerûsíteni.

A rendezvényen Havasi Bálint,
a Zalaegerszegi Múzeumok Igaz-
gatóságának fõigazgatója mon-
dott köszöntõt, majd a falumú-
zeum tagintézmény-vezetõje, Var-
ju András beszélt az InnoGuide-
4CHT projekt Göcseji Falumú-

zeumra vonatkozó szakmai ta-
pasztalatairól és az elõttük álló
feladatokról.

A nap folyamán többek között
elhangzott: az InnoGuide4CHT
egy osztrák–magyar projekt, mely
inkluzív látogatói élményeket fej-
leszt szabadtéri múzeumok szá-
mára. A program célja a kulturális
örökségturizmus népszerûsítése a

magyar–osztrák határ menti régió-
ban.

A projekt keretében a stübingi,
a szombathelyi és a zalaegerszegi
szabadtéri múzeumok együttmû-
ködésével egy innovatív idegenve-
zetési megoldást fejlesztenek ki.
Az újítás a jövõben családbarát és
informatív látogatói élményt nyújt
a digitalizáció segítségével. A fej-

lesztés során a program résztve-
või számos elõzetes felmérést és
elemzést végeztek a szabadtéri
múzeumok és kulturális örökség-
turisztikai intézmények körében,
hogy a felmerülõ igényekre reagál-
va dolgozzák ki a látogatói él-
ményt kínáló módszereket. A pro-
jekt kiemelt figyelmet fordít a gyer-
mekes családokra, az egyéni ér-
deklõdõkre és a különbözõ fogya-
tékossággal élõkre.

A skanzenben rendezett szak-
mai napon a fejlesztési munka fo-
lyamatairól, eddigi eredményeirõl
tanácskoztak a résztvevõk. El-
hangzott: a végleges digitális láto-
gatói útmutató rendszert, az eltérõ
célcsoportok igényeire szabott kiál-
lításvezetõket és az innovatív tör-
ténetmesélõ tartalmakat 2026-ban,
a projektzáró rendezvényen mutat-
ják majd be a nagyközönségnek.

A rendezvény kreatív work-
shoppal és szakmai kerekasztal-
beszélgetésekkel zárult.

DIGITÁLIS LÁTOGATÓI ÚTMUTATÓT FEJLESZTENEK
HATÁRON ÁTNYÚLÓ PROGRAM A SZABADTÉRI MÚZEUMOKNAK

Varju András
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SEGÍTSÉG NEHÉZ HELYZETBE KERÜLT ZALAEGERSZEGI LAKOSOKNAK
A „Lakhatásért” Közalapítvány várja azon zalaegerszegi személyek és családok jelentkezését,

akik önhibájukon kívül szociálisan nehéz helyzetbe kerültek, közüzemi díjaikat nem vagy csak
nagy nehézségek árán képesek fizetni, és emiatt létfenntartásuk, lakhatásuk veszélybe került.

A közalapítvány vissza nem térítendõ támogatással segíti a lakbér-, illetve közüzemidíj-hátralék fel-
számolását, az egyedi fogyasztásmérõ felszerelését.

Várjuk jelentkezését személyesen  2025. március 12-tõl április 4-ig
a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központban
Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5. szám alatt.

Elérhetõségünk: 
Telefon: 92/316-930, 30/693-3950
e-mail-cím: lka@zegcsgyk.hu

Nem részesülhet támogatásban az, aki a pályázat benyújtását megelõzõ 24 hónapban a „Lakha-
tásért” Közalapítvány támogatásában részesült.

OVIKÓSTOLGATÓ – 2025
2025. április 9-én szerdán 15.30–17.00 között

sok szeretettel várjuk az érdeklõdõ Szülõket és leendõ kiscsoportos gyerekeket
a Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata által fenntartott óvodákba

OVIKÓSTOLGATÓRA.
Lehetõség nyílik: – megismerkedni az óvodai élettel,

– az óvoda épületével, csoportszobákkal, játékokkal.

Minden, az óvodai élettel, felvétellel kapcsolatos kérdésükre választ kaphatnak!

Zalaegerszegi Belvárosi I. Számú Óvoda Kis Utcai Székhelyóvoda 
Mikes K. Utcai Tagóvodája 
Szivárvány Téri Tagóvodája 
Ságodi Telephelye 

Zalaegerszegi Belvárosi II. Számú Óvoda Radnóti Utcai Székhelyóvoda 
Kosztolányi D. Téri Tagóvodája
Petõfi Utcai Tagóvodája
Szent László Utcai Telephelye 

Zalaegerszegi Kertvárosi Óvoda Csillagközi Székhelyóvoda
Napsugár Utcai Tagóvodája 
Andráshidai Tagóvodája 

Zalaegerszegi Landorhegyi Óvoda Ûrhajós Utcai Székhelyóvoda 
Kodály Zoltán Utcai Tagóvodája
Landorhegyi Utcai Tagóvodája 
Bazitai Telephelye 

További információkat és elérhetõségeket az alábbi linken találnak:
https://zalaegerszeg.hu/intezmenyek/ovodak/

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlése a betöltetlen zalaegerszegi VIII.
számú háziorvosi körzet ellátására nyilvános pályázatot ír ki az alábbiak szerint:

Pályázatot meghirdetõ szerv:
Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata
8900 Zalaegerszeg, Kossuth utca 17–19. Tel.: 92/502-100

Meghirdetett munkahely és beosztás:
háziorvos [zalaegerszegi VIII. számú felnõtt háziorvosi körzet, a körzet lakosságszáma: 3687 fõ,
betegkártya száma: 1941 fõ (2024. decemberi adat).]

Pályázati feltételek:
az önálló orvosi tevékenységrõl szóló 2000. évi II. törvényben, valamint a törvény végrehajtásáról szó-
ló 313/2011. (XII. 23.) korm.rendeletben, továbbá a háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevé-
kenységrõl szóló 4/2000. (II. 25.) EüM-rendeletben elõírt képesítési elõírásoknak való megfelelés,
magyar állampolgárság,
büntetlen elõélet,
orvosi munkakör betöltésére való egészségügyi alkalmasság.

A pályázathoz csatolni kell:
a végzettséget, szakirányú képzettséget igazoló okiratok másolatát,
részletes szakmai önéletrajzot,
3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt,
az egészségügyi alkalmasság igazolását,
a háziorvosi körzet ellátásának módjáról (önállóan, alkalmazottként) szóló nyilatkozatot,
amennyiben a háziorvosi tevékenységet önállóan, vállalkozási formában kívánja ellátni, abban az
esetben a vállalkozás meglétét igazoló dokumentum másolatát (társas vállalkozás esetén alapító ok-
irat/alapszabály vagy a cégbírósági bejegyzést igazoló okirat másolata, egyéni vállalkozás esetén a
nyilvántartásba-vételrõl szóló dokumentum másolata),
a pályázó nyilatkozatát arról, hogy a pályázati anyagban foglalt személyes adatainak a pályázati el-
járással összefüggõ kezeléséhez hozzájárul,
hozzájáruló nyilatkozatát arról, hogy az eljárásban részt vevõk a pályázati anyagot megismerhetik,
a pályázó nyilatkozatát arról, hogy a pályázat elbírálását zárt ülésen kéri, vagy hozzájárul annak nyil-
vános tárgyalásához.

A pályázatok elbírálása során – az alábbi sorrendben, az alábbiak szerinti súlyszámok figyelembevé-
telével – elõnyt jelentõ szempontok:
a) a háziorvosi szakvizsga megléte (súlyszám: 50%; szakvizsgánként 50 pont, maximum két szakvizs-

ga vehetõ figyelembe, nincs háziorvosi szakvizsga: 1 pont),
b) hosszabb idejû szakmai tapasztalat (súlyszám: 20%; 0–15 évig összesen 100 pont – 3 évente 20

pont),
c) a háziorvosi körzet ellátásának módja (súlyszám: 30%)

– önállóan (100 pont)
– alkalmazottként (50 pont)

A tevékenység kezdete: 2025. szeptember 1.

A mûködés finanszírozása:
– Az egészségügyi szolgáltatás gyakorlásának általános feltételeirõl, valamint a mûködési engedélye-

zési eljárásról szóló 96/2003. (VII. 15.) korm.rendelet értelmében a tevékenység végzéséhez és az
Egészségbiztosítási Alapból történõ finanszírozáshoz a területileg illetékes egészségügyi államigaz-
gatási szerv által kiadott érvényes mûködési engedéllyel kell rendelkeznie.

A pályázatokat Zalaegerszeg megyei jogú város polgármesteréhez kell benyújtani.

Benyújtási határidõ: 2024. április 17. 

Részletes információ kérhetõ a Polgármesteri Hivatal Polgármesteri Kabinet Humánigazgatási Cso-
portjától (Zalaegerszeg, Kossuth Lajos utca 17–19., Tel.: 502-100/213 mellék).

A pályázatokról Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyûlése a 2025. május15-i
ülésén dönt.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
FELNÕTT HÁZIORVOSI KÖRZET ELLÁTÁSÁRA

VÁSÁRCSARNOK NAGYPÉNTEKEN IS NYITVA
A Vásárcsarnok nyitvatartási ideje a szokásostól eltérõen húsvét miatt

a következõképpen módosul:
2025. április 18-án, nagypénteken 6 órától 13 óráig nyitva lesz.

FELHÍVÁS
A HÁTRÁNYOS HELYZETÛ ÉS RENDSZERES GYERMEKVÉDELMI KEDVEZMÉNYBEN

RÉSZESÜLÕ HALMOZOTTAN HÁTRÁNYOS HELYZETÛ GYERMEKEK RÉSZÉRE

A 2024/2025. TANÉV TAVASZI TANÍTÁSI SZÜNETÉNEK IDÕTARTAMÁRA VONATKOZÓ

SZÜNIDEI GYERMEKÉTKEZTETÉS BIZTOSÍTÁSA CÉLJÁBÓL

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi
igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, és a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti
alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználha-
tó bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) korm.rendelet alapján szünidei gyermekétkeztetés ke-
retében ingyenes ebédet biztosít a szülõ, törvényes képviselõ kérelmére

bölcsõdés, azaz öt hónapos kortól a 18. életév betöltéséig a hátrányos helyzetû és
a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülõ,

halmozottan hátrányos helyzetû gyermekek
részére az alábbiak szerint:

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatás-
ról szóló 1997. évi XXXI. törvény, és a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és
gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szó-
ló 328/2011. (XII. 29.) korm.rendelet alapján szünidei gyermekétkeztetés keretében ingyenes ebé-
det biztosít a szülõ, törvényes képviselõ kérelmére bölcsõdés, azaz öt hónapos kortól a 18. életév
betöltéséig a hátrányos helyzetû és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülõ,
halmozottan hátrányos helyzetû gyermekek részére az alábbiak szerint:

A 2024/2025. tanév tavaszi szünetének idõtartamára vonatkozó szünidei gyermekétkeztetés
igénybevételének lehetõsége:

A szünidei étkezést igényelhetik azon hátrányos helyzetû és rendszeres gyermekvédelmi ked-
vezményben részesülõ, halmozottan hátrányos helyzetû gyermekek, akinek hátrányos vagy
halmozottan hátrányos helyzete a jogszabályokban meghatározottak szerint fennáll.

A 2024/2025. tanév tavaszi szünetének idõtartamára vonatkozó szünidei gyermekétkeztetés biz-
tosításának idõtartama:

2025.április 17., 22., 23., 24., 25. (iskolai tavaszi szünet 5 munkanapja)

A 2024/2025. tanév tavaszi szünetének idõtartamára vonatkozó szünidei gyermekétkeztetés
igénybevételének helyszíne:

Kaffka Margit Tagkollégium, 8900 Zalaegerszeg, Puskás T. u. 2. 

A 2024/2025. tanév tavaszi szünetének idõtartamára vonatkozó szünidei gyermekétkeztetés
igénybevételének módja:

„Nyilatkozat a Gyvt.21/C §-a szerinti szünidei gyermekétkeztetés igénybevételéhez” elnevezésû
nyomtatvány kitöltése, aláírva az ellátást igénylõ szülõ, más törvényes képviselõ részérõl.

A nyilatkozatok személyes leadásának határideje, helye:
2025. április 11. (péntek)
Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ
8900 Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.
A szünidei gyermekétkeztetéssel kapcsolatos további felvilágosítás az alábbi telefonszámokon kér-
hetõ: (92) 312-034, 316-930. 

A 2024/2025. tanév tavaszi szünetének idõtartamára vonatkozó szünidei gyermekétkeztetés biz-
tosításának módja:

A szünetek idõtartamára esõ munkanapokon a déli meleg fõétkezés helyben történõ elfogyasztása
11–12 óra között. (Ha az étel helyben történõ elfogyasztását a gyermek elõre nem látható hiányzá-
sa, betegsége vagy egyéb ok akadályozza, a részére biztosított ételt a szülõ elviheti!)

Mivel az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés biztosítása közpénzbõl történik, határozottan
kérjük, hogy ha nem kívánja a megjelölt idõpontok bármelyikében az étkezést igénybe venni,
úgy azt feltétlenül mondja le (telefonon: 92/510-945, 30/451-7045, 30/737-0610, illetve e-mailben:
kozetkeztetes@zegesz.hu) az étkezést megelõzõ nap 08.30-ig, hogy ezzel elkerülhessük a köz-
pénzek pazarlását! 

A bölcsõdés és óvodás korú gyermek esetén a szünidei gyermekétkeztetés a következõ idõszakra ve-
hetõ igénybe: a bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama alat-
ti munkanapokon. (A bölcsõde és az óvoda esetleges zárva tartásáról az intézményekben kérhet fel-
világosítást!)
Amennyiben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeke/i részére a szünidei gyer-
mekétkeztetést igénybe kívánja venni és gyermeke/i hátrányos, halmozottan hátrányos helyzete
még nem került megállapításra, úgy ez irányú kérelmét Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Polgár-
mesteri Hivatala Szociális és Igazgatási Osztályán (Zalaegerszeg, Ady u. 15.) ügyfélfogadási idõben
terjesztheti elõ.

A beadásnál kérjük vegye figyelembe az ügyintézés idõtartamát is.
Ügyfélfogadási idõ: kedd, péntek: 8.00–12.00 óra, szerda, csütörtök: 13.00–16.30 óra között.

Diétás étrend – az intézményi gyermekétkeztetéshez hasonlóan –
szakorvosi igazolással alátámasztva igényelhetõ!„EGYÜTT 50 ÉVE„

JUBILEUMI FOGADALOMMEGÚJÍTÓ ÜNNEPSÉG
Várjuk azon házaspárok jelentkezését, akik 2025-ben ünneplik 50. házassági évfordulójukat,

és esküjüket ünnepélyes keretek között szeretnék megerõsíteni. 

Az ünnepi rendezvényre 2025. május 9-én (péntek) 15.00 órakor kerül sor Zalaegerszeg Megyei
Jogú Város Dísztermében. A megújító szertartást Balaicz Zoltán polgármester vezeti.

A jelentkezéseket az alábbiakban várjuk:
személyesen EsküvõPont iroda (Kvártélyház, Zalaegerszeg, Széchenyi tér 3–5.), telefonon a  +36-

30/641-8833 számon, e-mailben pedig eskuvopont@gmail.com címen.
Jelentkezési határidõ: 2025. április 30.



A ZTE FC által szervezett edzõ-
képzés adott keretet az esemény-
nek, melynek célja az utánpótlás-
ban dolgozó edzõk szakmai fejlõ-
dése volt. A képzésen Bozsik Jó-
zsef, a szlovén élvonalbeli NK Naf-
ta Lendva vezetõedzõje tartott elõ-
adást. Téma volt az NK Nafta és a
ZTE FC együttmûködése, vala-
mint a fiatal játékosok beépítése a
felnõttfutballba.

A rendezvényen a kiemelt kör-
zetközpontok edzõi és vezetõi is
jelen voltak, akik az elõadást kö-
vetõ kérdezz-felelek során további
hasznos információkkal gazda-
godhattak.

A nap egyik legfontosabb moz-
zanataként Németh Ferenc, az
FC Nagykanizsa klubigazgatója,
Buza Barnabás, a Hévíz SK elnö-
ke és Molnár Balázs utánpótlás-

szakágvezetõ a ZTE FC részérõl
aláírták az együttmûködési meg-
állapodást, amely hivatalosan is
dokumentálja az eddigi  közös
munkát.

Molnár Balázs hangsúlyozta, a
továbbiakban szeretnék a kap-
csolatot fenntartani, vagy akár
még szorosabbá tenni. Az együtt-
mûködés arról szól, hogy a Zala
vármegyei labdarúgás érdekeit
együtt, közösen szolgálják, és
megtalálják a helyi, fiatal tehetsé-
geket, akiket aztán képezni tud-
nak és a lehetõ legmagasabb
szintre lehet eljuttatni.

Korábban már bizonyított a
ZTE-nél, és mostani visszatérése

során is hasznos tagja volt az
együttesnek. Az amerikai játékos

távozása erõsen megosztotta a
ZTE szurkolóit, érdemi magyará-
zatot nem fûzött hozzá a klub ve-
zetése. Minden bizonnyal anyagi
okok miatt távozott a kosárlabdá-
zó.

7Sport

– Az õsszel valóban jól teljesí-
tettünk – kezdte értékelését Baján
János edzõ. – A második helyet ki-
csit csalódásnak érzem. A tavaszi
idény elsõ mérkõzése volt szá-
munkra nagyon fontos. Sok min-
den belefért abba a mérkõzésbe,
csak az eredmény nem, amit elér-
tünk. Hazai pályán kikaptunk 6:2-
re, ennyire nyertünk a fõvárosban
is, de ellenfelünk a szettpontok te-
kintetében is jobb lett. Igy mindjárt
a tavaszi nyitány után helyet cse-
réltünk a tabellán, a Rákoshegyi
VSE elsõ csapata átvette a veze-
tést. Ezzel minden esélyünk
elszállt a bajnoki címre. A folyta-
tásban ellenlábasunk magabiztos
volt, hibátlan tavaszt produkált, így
elhódították a bajnoki címet. A
folytatásban mi még kikaptunk a
Tatabányától is, így az egy száza-
léknyi esélyünk is elveszett. Szá-
momra a tavasz elsõ mérkõzése
volt a csalódás.  

– Az õszi remeklés netán ki-
futott volt, nagyobb volt a sze-

rencséjük, netán a játékosok is
elhitték, hogy meglesz az
aranyérem? 

– Összetett a dolog, a sport-
ban a szerencsére szûkség van,
de mindent Fortunától várni nem
szabad. Egy biztos az õszi idény
során Fortuna jobban fogta a ke-
zünket. A tavasz során az elsõ
fordulós vereség után jó iparos
módjára nyertünk annyi találko-
zót, hogy az ezüstérmünk nem
forgott veszélyben. Az lett volna
igazi csalódás, ha a második
helyrõl is lecsúszunk. A tavaszi
idény elsõ fordulója után csaló-
dott voltam egy ideig, utána meg-
barátkoztam a második hellyel.
Mondhatnám úgy is, hogy az
ezüstérem is szépen csillog. Már
az õszi idény értékelése során is
mondtam, hogy egy vezér, netán
kettõ hiányzik a csapatból. Nem
volt olyan játékos, aki felvállalta
volna a húzóember szerepét, aki
stabilan 600 fa körüli, vagy a fe-
letti teljesítményt produkált volna.

A tavaszi idény során fõleg kiüt-
között. 

– Az ezüstérem akkor a jó
csapatfa eredménye, jó átlagot
hoztak. Sem pozitív, sem nega-
tív irányba nem lógott ki senki?

– Így igaz. Nem voltak kirívóan
gyenge teljesítmények, de a na-
gyon jók is hiányoztak. Erõsebb
mezõnyben sokkal jobban kijött
volna, ha nálunk hiányzik egy vagy
két vezér. Az egészben az a fur-
csa, hogy idén kilenc játékosból
válogathattam, de a bõség sem
hozott nagyobb eredményt. A má-
sodik hellyel végül elégedett va-
gyok, mert több ellenlábast le-

gyõztünk. Megharcoltunk az
ezüstéremért is. Azt is tapasztal-
tuk, hogy a nõi Szuperliga ala-
csony létszáma (8 csapat) miatt
sorozatos vereségek nem férnek
bele, mert javításra nincsen lehe-
tõség. 

– Magyarországon rendezik a
csapat-világbajnokságot. Van
esélye a ZTE ZÁÉV-bõl játékos-
nak, aki bekerülhet a magyar
csapatba?

– A bõ keretben ott van a ZTE
ZÁÉV-tõl Airizer Emese és László
Kata. A döntés nyilván a szövet-
ségi kapitányé. Úgy tudom, a
döntését nemcsak az eredmé-
nyek alapján hozza meg. Fontos
lesz még a mentális állapot és ter-
helhetõség is. Bizakodom, hogy a
két játékosom a szûkített 10-es
keretben is ott lesz, és felléphet a
hazai vb-n. 

–  A ZTE ZÁÉV nõi csapatára
még milyen feladatok várnak?

– A Magyar Kupában az Ipar-
technika Gyõr ellen lépünk pályára
a négy közé jutásért, mellette az
egyéni versenyek szerepelnek a
mûsoron. A két válogatott keretta-
gunk csak az országos döntõben
lép pályára, a többieknek, a terüle-
ti döntõn kell kiharcolni a továbbju-
tást.

AZ EZÜSTÉREM IS SZÉPEN CSILLOG, DE…
A REMEK ÕSZI SZEZON UTÁN VOLT ESÉLY A BAJNOKI CÍMRE

Bár egy elmaradt mérkõzése van a ZTE ZÁÉV szuperligás nõi
tekecsapatának, amely már úgymond nem oszt vagy szoroz a he-
lyezés szempontjából. A kék-fehér alakulat, a második helyen fe-
jezte be a bajnokságot. A csapat egy helyet elõrelépett az elmúlt
évhez képest, de az õszi idény után – amikor pontveszteség nél-
kül vezette a tabellát – a bajnoki cím sem tûnt elérhetetlennek.

A 73 kilósok mezõnyében, ahol
a legnépesebb mezõny gyûlt ösz-
sze (21), ott volt Mátéffy Gábor, a
ZJSE versenyzõje is. A tehetséges
sportoló négy ippongyõzelmet
szerezve jutott a döntõbe, ott

wazarival kapott ki Üveges Attilától
(BHSE) és a második helyen vég-
zett.

Mátéffy Gábor szakmai munká-
ját Pánczél Gábor, az MTK edzõje
irányítja.

MÁTÉFFY EZÜSTÉRMES A JUNIOR OB-N

Kecskeméten rendezték meg a junior dzsúdósok országos baj-
nokságát. A versenyen 56 sportegyesület 195 sportolója lépett
tatamira.

Fotó: ZJSE

Elsõként a gyermek korosztály
versenyeit rendezték meg. A fiúk-
nál a ZVE képviselõi közül a leg-
jobb helyezést Világhy Miklós érte
el, bejutott a legjobb nyolc közé,
végül hetedikként zárt. A lányoknál
a hazai versenyzõk jól teljesítet-
tek, Iván Blanka Flóra és Darabos
Flóra is bejutott a legjobb nyolc kö-
zé. Az elõdöntõbe már nem sike-
rült, a nyolcas tábláról továbblép-
niük. Így is jól szerepeltek, Iván
Blanka Flóra az ötödik, Darabos
Flóra a hetedik helyen végzett. 

Az újonc korosztályban a fiúk-
nál a ZVE tõrözõi közül Sali Dávid
jutott a legmesszebbre a 10. he-
lyezésével, az idõsebbek között
indult Világhy Miklós is, aki 25. lett.
A lányoknál szintén indultak a ZVE
fiatalabb korosztályú versenyzõi,

Darabos Flóra a 15., Mátécsa-
Sergyán Mira a 16., Iván Blanka
Flóra a 18. helyen végzett.  

A verseny utolsó napján a ser-
dülõk léptek pástra. Ebben a kor-
osztályban már esélyesnek számí-
tottak a zalai résztvevõk, mivel
Gróf Domonkos és Bóbics Ádám
korosztályuk legjobbjaihoz tartoz-
nak. A hazai pályán bizonyítottak,
a 64-es tábláról simán továbbjutot-
tak, mellettük Világhy Miklós, Sali
Dávid és  Delacasse Vilmos is vár-
hatta  az újabb kört. A 32 között
Bóbics és Gróf, valamint Dela-
casse is biztosan jutott tovább, a
16 között viszont utóbbi búcsúzott,
és végül Decalasse a 16. helyen
végzett. A negyeddöntõ zalai pár-
harcot hozott, ezt nem tudták kike-
rülni, végül Gróf Domonkos 15-11-
re verte Bóbics Ádámot. Az elõ-
döntõt Gróf sikerrel vette, a döntõ-
ben szorosabb asszó várt rá, amit
15-13-ra nyert meg az egerszegi
vívó a szigetszentmiklósi Szabó
Dániel ellen, így aranyérmet szer-
zett, Bóbics Ádám a 6. helyen vég-
zett.  

Gróf sikerével még nem ért vé-
get az egerszegi menetelés, a leá-
nyoknál is sikeresek voltak a ZVE
serdülõ sportolói. Bagosi Borka,
Iván Blanka Flóra és Darabos Fló-
ra is a 16 közé jutott, onnan csak
Bagosi jutott a legjobb 8 közé. A
ZVE tehetsége egy végletekig ki-
élezett mérkõzésen nyert 15-14-
re, majd az elõdöntõben hasonló-
an éles csatában gyõzött 15-13-ra.
Az aranyéremért a halásztelki Mé-
szöly Regina volt az ellenfele, aki
ezúttal jobbnak bizonyult nála, de
Bagosi Borka ezüstérme így is
szépen csillog. Iván Blanka Flóra a
14., Darabos Flóra a 25. helyen
végzett a két korosztállyal idõseb-
beknél.

Zalaegerszeg adott otthont a gyermek, újonc és serdülõ tõrö-
zõk bajnokságának. A verseny a Fülöp Mihály Magyar Kupa 4.
fordulója volt, amely egyben a VI. Notre Dame Kupa is. A verseny
nemzetközi jellegét román, osztrák, szlovák és horvát sportolók
biztosították.

ZVE-SIKEREK HAZAI PÁSTOKON

Horváth Ármin Gábor a 8–9
évesek között több mérkõzését is
magabiztosan nyerve aranyérmet
szerzett. Horváth Maja Viktória a
12–13 évesek haladó kategóriájá-
ban formagyakorlatban ért el elsõ
helyezést. Szabó Mira ugyanitt
katában és kumitében is ezüstér-
mes lett. Balogh Miranda a 10–11
évesek között kihon ippon
kumitében szerzett harmadik he-
lyezést. Kalmár Anna (12–13 éves
korcsoport) ezüstérmet nyert
kumitében.

Darók Izabella visszatérése óta

folyamatosan dobogós helyeket
szerez, ezúttal is bronzéremmel
tért haza. Nagy Kata (14–15 éves
korosztály) kumitében aranyérmes
lett. Móricz Martin, a kadet korcso-
portban formagyakorlatban gyõ-
zött. Németh Adrián, aki a felnõt-
tek – 21 éven felüliek – kategóriá-
jában indult, közel ötvenhez is
ezüstérmes lett a nála jóval fiata-
labb mezõnyben. Ujj Rebeka és
Molnár Mátyás is becsülettel helyt-
álltak a küzdelmek során, azonban
ezúttal nem sikerült dobogóra áll-
niuk.

KARATEÉRMEK SÁRVÁRRÓL
A Zalaegerszegi Shotokan Karate Egyesület sportolói nagy-

szerûen szerepeltek a Sárváron megrendezett Ippon Shobu Ka-
rate Kupán. A versenyen 22 klub sportolói mérték össze tudá-
sukat.

Veszprém adott otthont az at-
léták téli dobóbajnokságának.
Bognár Szabolcs tanítványai az
idei évben is jól szerepeltek a
korosztályos bajnokságon.

A juniorkorúak remek versenyt
vívtak egymással, a dobogó má-

sodik, harmadik fokáért, egyéni
csúcs kellett az érmes helyezése-
kért. Kovács Lõrinc diszkoszvetés-
ben ezüstérmet, Kozma Ádám
bronzérmet szerzett.

U–20. Diszkoszvetés: 2. Kovács
Lõrinc 49,28 m, 3. Kozma Ádám
48,61, 4. Mózer Benedek  46,40, 7.
Ravadics Benjamin 37,49.

U–18. Diszkoszvetés: 5. Nagy
Roland 43,62 m. 

Edzõ: Bognár Szabolcs.
* * *

BHSE-RÚDUGRÓVERSENY
Selmeczi Zsófia tanárnõ irányí-

tásával csaknem fél éve indult a
Zalaszám ZAC-nál a rúdugrók
képzése. Az U–12 korosztály atlé-
tái elsõ versenyükön vettek részt a

hétvégén a BHSE csarnokában, a
bemutatkozás jól sikerült.

Eredmények: 3. Szabó Fanni
142 cm, 5. Iancu Jázmin 122, 5.
Bálizs Nelli 122.

SIKERES SZEREPLÉS A TÉLI BAJNOKSÁGON
KÉT DOBOGÓS HELYEZÉS VESZPRÉMBEN

MÁSODSZOR TÁVOZOTT AZ AMERIKAI KOSARAS
Az NKA Universitas Pécs ellen lépett utoljára pályára a Zala-

kerámia ZTE KK színeiben Seth LeDay, aki másodszor távozik a
kék-fehérektõl.

SZERZÕDÉS-ALÁÍRÁS, TOVÁBBKÉPZÉS
ZALAI LABDARÚGÓKLUBOK KÖTÖTTEK MEGÁLLAPODÁST

Együttmûködési megállapodást kötött egymással a ZTE FC, az
FC Nagykanizsa és a Hévíz labdarúgócsapata. A három zalai klub
már régóta jó kapcsolatot ápol, amit hivatalosan is megerõsítettek.
A szerzõdés aláírását összekötötték egy szakmai tanácskozással. 

TÉVÉSZERVIZ
NÉMETH GÁBOR

ZALAEGERSZEG, KÖZTÁRSASÁG U. 69–71.
92/317-493 •  30/629-8756

Nyitva:  H–P:  9–12 és 15–17 óráig
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Ingatlankezelés

Épületek, lakások felújítása

Köztéri bútorok (padok, szemetesek)

gyártása

Járdák, lépcsõk felújítása, térkövezés

Hibaelhárítás

Épületek, lépcsõházak takarítása

Munkáshotel üzemeltetése

Asztalos- és lakatosmunkák

Társasházi közös képviselet ellátása

internetes lekérdezési lehetõséggel

VÁROSI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA: ZALAEGERSZEG, DEÁK TÉR 3–5/C FSZ.

A VOKSH OKTATÁSI KFT.
FOLYAMATOSAN INDULÓ KÉPZÉSEINK:

– GÉPKEZELÕKÉPZÉS (HATÓSÁGI VIZSGA)
– ADR VESZÉLYESÁRU-SZÁLLÍTÓ;
– GKI TEHERAUTÓ-VEZETÕ ÉS AUTÓBUSZ-VEZETÕ;
– KÖZÚTI ÁRUFUVAROZÓ, SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ VÁLLALKOZÓ;
– TAXIVEZETÕ VÁLLALKOZÓ;
– B, BE, C, CE, D, D1 D B-VEL KATEGÓRIÁK e-learning elméleti oktatás

keretében is!
– TÛZVÉDELMI OKTATÁS ÉS SZAKVIZSGA

Továbbá folyamatosan lehet jelentkezni kategóriás és szaktanfolyami képzéseinkre.

KEDVEZÕ ÁRAKON!
Részletfizetés és tankönyvkölcsönzés! • *Részletekrõl érdeklõdjön irodáinkban!

Zalaegerszeg, Gárdonyi G. u. 2. Tel.: 92/511-103
Nagykanizsa, Ady u. 30. Tel.: 93/516-634

F. eng.: B/2020/000020
ÁKO: 2023/4. 139,83 % 2024/1. 158,08% VSM: elmélet: 2023/4.61,9% 2024/1: 50% gyakorlat: 2023/4:65,38% 2024/1: 65,22%

VÁLTOZÁS A SZELEKTÍV HULLADÉKGYÛJTÉSBEN

2025. JANUÁR 1-TÕL 

Kétheti gyûjtési gyakoriság lesz egységesen minden ügyfélnél!

A megszokott gyûjtési napok a szelektív hulladékgyûjtés tekintetében

a legtöbb városrészben változtak, ami néhány városrész esetében a kom-

munális és a zöldhulladékok gyûjtési napjainak változását is magával

vonta.

Felhívjuk Tisztelt Ügyfeleink figyelmét, hogy az újrahasznosítható

papír-, mûanyag és fémhulladékok már keverten is elhelyezhetõek a

korábban a papír- vagy a mûanyag hulladékok külön gyûjtésére

biztosított edényekben!

Kérjük a lakosságot, a változásokkal kapcsolatban figyeljék a helyi hí-

reket és a Zalai Közszolgáltató Nonprofit Kft. honlapját (www.zkn.hu)!

Amennyiben kérdése merül fel, hívja a +36-92/900-036-os telefonszámot!

ZÖLDHULLADÉK GYÛJTÉSE:

2024. december 1-tõl 2025. március 31-ig kétheti rendszerességgel,

páratlan heteken történik. 

Kérjük, a zsákokat/edényeket a szállítás napján reggel 6 óráig helyezzék ki!

KÖZÉRDEKÛ
SZOLGÁLTATÁSOK

2025. ÁPRILIS 1.

Tel./fax: 92/319-003
E-mail: vargatibor002@gmail.com   Mobil: 30/3571-413

ZALAI KÖZSZOLGÁLTATÓ NONPROFIT KFT.
KÖZPONTI TELEPHELY:

8900 ZALAEGERSZEG, GASPARICH U. 26.

Tel.: 92/900-036

ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA:

8900 ZALAEGERSZEG, DEÁK TÉR 3–5/C

Nyitvatartás: H.: 9.00–15.00; K.: 9.00–17.00;

Sz.: 8.00–20.00; CS.: 9.00–17.00; P.: 9.00–15.00


